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38. årgang

• Velkomst til vores 
 nye sognepræst

• Alle Helgens dag i Voer 
og Agersted kirker

• Minikonfi rmander

• Høstgudstjeneste
Indsættelse

Sognepræst Kathrine Buus Christensen ses her 
sammen med provst Ole Skovgaard Sørensen i Voer 
Kirke umiddelbart efter indsættelsesgudstjenesten.
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Præsentation af mig selv

Jeg er blevet bedt om at præsentere mig 
selv lidt nærmere, end det man allerede 
har kunnet læse om mig i avisen.

Når man kun er 30 år, så er der egentlig 
ikke så forfærdelig meget at sige. Men jeg 
kan da uddybe lidt nærmere, hvad det vil 
sige at bo i et ”kosteskab” på Vesterbro-

gade i Århus. Jeg boede i mine forældres 
campingvogn, da jeg begyndte at læse 
teologi i Århus. Kollegieværelserne hang 
ikke på træerne, da jeg begyndte at læse 
i 2000. TV 2 Østjylland havde derfor lavet 
et indslag om, hvordan nogle studeren-
de var nødt til at fi nde alternative boli-
ger. Og de kom på campingpladsen og 
fi lmede min ydmyge bolig. Det var der 
en bolighaj, der havde set, og han havde 
et ledigt klubværelse, som jeg kunne leje 
mig ind i. På det tidspunkt var kulden så 
småt ved at gøre sit indtog, og jeg savne-
de at have en ovn til at lave mad i, være 
fri for at samle på 5-kroner, så jeg kunne 
komme i bad og være i stand til at vaske 
op uden først at iklæde mig overtøj for 
at komme hen til det nærmeste køkken. 
Jeg var altså et let offer. Jeg fl yttede ind i 
klubværelset på ca. 6 kvadratmeter som 
der stod i lejekontrakten. Dertil skal det 
siges, at det vel og mærke var med et fast 
skab, der næsten fyldte 1kvadratmeter, 
plus det faktum at det var med skråvæg. 
Selv børnenes værelser her i præstegår-
den er større end det. Ud over det, så 
boede Brian (navnet siger det hele) der 
også. Der var 3 klubværelser som skulle 

deles om køkken, bad og indgangsparti. 
Den første nat jeg skulle sove i ”koste-
skabet” kom politiet og vækkede mig, 
fordi de skulle tale med Brian, men vidste 
ikke på hvilket værelse han boede. Og 
tiden i ”kosteskabet” blev meget præget 
af Brian, fordi han aldrig svarede på sin 
dørtelefon, for så havde han jo afsløret at 
han var hjemme. Så det var altid vi to an-
dre, hans rigtige venner brugte til at for-
tælle ham, at de gerne ville ind. Til trods 
for den service turde ingen af os fortælle 
Brian, at han egentlig også var med i den 
ordning udlejeren havde lavet angående 
indkøb af toiletpapir og rengøring af de 
fælles arealer. Tiden i ”kosteskabet” var 
en stor omvæltning, da jeg havde boet 
på landet det meste af mit liv. Det var 
med glæde at jeg tog imod det første til-
bud jeg fi k på et kollegieværelse.  

Gennem studiet har jeg så fået mine tre 
børn. Det er utroligt hvad det gør ved ens 
studie at man får børn. Det med at læse 
til lektionen i Nytestamentlig tidshisto-
rie blev ikke udsat til i ”morgen-aldrig”, 
for der havde man måske heller ikke tid 
til at læse det, det kunne jo være at et af 

Nu er der ansat en ny sognepræst ved Agersted og Voer 
Kirker. Der er gået 9½ måned siden vi tog afsked med Leo 
Toftgård. 

Dengang var der ingen der forestillede sig at stillingen skulle 
blive slået op to gange. Første gang stillingen var opslået, var 
der 3 præster til prøveprædiken. Men begge menighedsråd 
var enige om at genopslå stillingen. Anden gang var der to 
præster til prøveprædiken. Ved den efterfølgende afstem-
ning blev Kathrine Buus Christensen indstillet til stillingen 
med 10 stemmer ud af 11 mulige.

Det er svært at være menighed og menighedsråd uden 
præst. Det er lidt lige som at føre et skib uden kaptajn til at 
sætte kursen. Det får vi nu. I begge råd ser vi frem til et rigtigt 
godt og frugtbart samarbejde.

Endnu en gang hjertelig velkommen til Kathrine, som sog-
nepræst her i Agersted og Voer sogne.

Kamma Søndergaard, Agersted Menighedsråd
Kirsten Sejlund Jensen, Voer Menighedsråd

Velkomst til vores nye sognepræst

14976 - sep-okt-nov.indd   414976 - sep-okt-nov.indd   4 8/23/10   7:08:19 AM8/23/10   7:08:19 AM



børnene var blevet syg. Med andre ord: 
jeg begyndte at få forberedt mig meget 
mere end tidligere og jeg så at det var 
noget der skete for alle os, der fi k børn 
under studiet, og det er ikke sjældent på 
teologi, skal jeg hilse og sige. 

På et tidspunkt opstod muligheden for 
at tage et par fag på middelalderar-
kæologi, som jeg greb. Her lærte jeg 
om kalkmalerier, våbenskolde, kirker 
og klostres arkitektoniske udvikling og 
mange andre spændende ting. Det var 
dejligt også at prøve noget andet, end at 
rode med hebraiske tekster og religions-
fi losofi ske tankegange. Jeg har forsøgt at 
gøre min uddannelse så bred som mulig 
i stedet for at specialisere mig inden for 
et bestemt område. Det vil sige, at jeg 
ved noget om mange ting.

Og så er vi nået frem til noget af det vig-
tigste, nemlig fritidsinteressen. Det er 
måske en lidt usædvanlig interesse, men 
det er faktisk små veteranbiler. Henrik 
og jeg er de lykkelige ejere af en BMW 
700 fra ´63. Vi tager gerne til træf både 
her i landet og i udlandet. Med BMW´en 
har vi fået mange gode oplevelser og no-
gen af de oplevelser, som først er sjove 
bagefter, som da vi fortumlet nåede ind 
på et hotel i Vejle kl. 3 om natten, fordi 
bilen helst ikke ville køre og da slet ikke 
op af bakke. Og Vejle er en by, man ikke 
kan komme ud af uden at køre op af en 
bakke.

Vi har nu boet i præstegården en god 
måneds tid og vi er ved at føle os hjem-
me, og jeg er for alvor trukket i arbejds-
tøjet.

Kathrine Buus Christensen

Kommende minikonfi rmander
Så er det tid til at starte et nyt minikonfi r-
mandhold op. Her i efteråret er det 4. kl. 
fra Flauenskjold skole der får tilbuddet. I 
vil modtage en invitation med posten, så 
hold øje med postkassen. Vores organist 
Alena og jeg står for sange, aktiviteter, 
historier og noget godt til ganen. Første 
gang bliver tirsdag d. 28. september. Vi 
glæder os til at se jer. 

Alena og Kathrine

Høstgudstjeneste
Datoen og klokkeslæt for høstgudstje-
neste vil blive fastlagt, når der er over-
blik over høsten. Datoen vil blive be-
kendtgjort i Østvendsyssel Avis og Øst-
vendsyssel Folkeblad. Årsagen til denne 
fremgangsmåde er at undgå at holde 
høstgudstjeneste på et tidspunkt, hvor 
høsten endnu ikke er i hus. Vel mødt 
til høstgudstjenester i Agersted og Voer 
kirke.

INDSÆTTELSE I AGERSTED OG VOER KIRKER
Så kom dagen endelig, hvor jeg blev indsat som ny sognepræst i Agersted og 
Voer kirker. Vejret viste sig fra den fi ne side, til trods for at der fra metrolo-
gernes side havde været lagt op til regnvejr. Grusset på kirkegårdene så ud til 
at være blevet revet efter alle kunstens regler, og kirkerne var pyntet fl ot op til 
den store dag.
Provsten holdt en fi n og personlig tale, hvor han blandt andet lagde vægt på 
at lys i præstegården skaber tryghed hos sognebørnene. Han kom også ind 
på, hvor vigtigt det er at hele familien falder til, så vi bliver her i mange år. Og 
jeg kunne da se, at mine egne børn ikke var utrygge ved at bevæge sig rundt i 
kirken i Voer, tværtimod. 
Til velkomstreceptionen på Agersted kro, blev der holdt fl ere fl otte taler, hvor 
vi kom omkring alt fra kunsten som præst at være helt almindelig og så noget 
specielt på en og samme tid over emner som mine rødder her til de to kirker, at 
jeg ligger i læ af den Jyske ås og Albæk bakker til et fremtidigt godt samarbejde 
med de to menighedsråd.
Jeg vil gerne takke for alle de pæne ord jeg har fået med på vejen og de fi ne 
gaver og hilsner jeg har fået både ved min indsættelse, men også i forbindelse 

med min indfl ytning 
i præstegården i Voer. 
Jeg mærker en stor in-
teresse i og omsorg for 
at vi kommer godt på 
plads og kommer til at 
føle os hjemme.

Kathrine Buus 
Christensen
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Gudstjenester på Aldersro
Onsdag d. 15. september kl. 14.00
Onsdag d. 13. oktober kl. 14.00
Onsdag d. 17. november kl. 14.00
Enhver er velkommen

Praktiske oplysninger
En del af kirkebogsføringen sker på kir-
kekontoret i Dronninglund, hvilket har 
betydning for hvordan man skal forhol-
de sig ved navneændring og dødsfald.

Navneændring:
Blanketter og vejledning fi ndes på: 
www.personregistrering.dk, eller udle-
veres på kirkekontoret i Dronninglund 
eller hos sognepræsten. Udfyldte blan-

ketter sendes eller afl everes på kirke-
kontoret i Dronninglund.

Dødsfald:
Ved dødsfald henvender man sig almin-
deligvis til en bedemand, som hjælper 
med de praktiske ting og med udfyl-
delse af dødsanmeldelse, som afl everes 
på kirkekontoret i Dronninglund senest 
2 hverdage efter dødsfaldet. Kirkekon-
toret kan også være behjælpelig med 
udfyldelse af papirer.

Kirkekontoret i Dronninglund har følgende 
adresse:
Rævdalsvej 5, 9330 Dronninglund
Tlf. 9884 4243

Alle Helgens dag i Voer 
og Agersted kirker
Søndag den 7. november

Musikgudstjeneste i Voer og Ager-
sted kirker Alle Helgens dag den 7. 
november 2010.
I Voer Kirke kl. 14.00 og i Agersted 
Kirke kl. 19.00, hvor Line Marie 
Gaaei Jensen, tværfl øjte, medvirker.

Line er uddannet fra Nordjysk 
Musikkonservatorium med afslut-
tende Diplomeksamen i 2005. Hun 
har spillet koncerter både i ind- og 
udland. Har været ansat ved musik-
skoler siden 1991.
Line underviser i tværfl øjte, blok-
fl øjte, marchfl øjte, panfl øjte, kor, 
klaver, børnehold, forskolehold, 
børnehaver, musikalsk legestue, 
vuggestuer, babybongo ved musik-
skoler i hele Nordjylland.
Der vil blive sendt en særlig ind-
bydelse til pårørende til dem, der er 
blevet begravet eller bisat fra vore 
kirker siden sidste Allehelgen.

I forbindelse med at en stilling som sog-
nepræst bliver ledig, er nabopræsterne 
forpligtiget til at tage de gudstjenester 
der er i de pågældende sogne. Det giver 
let nogen usikkerhed for menigheden, 
hvis der er forskellige prædikanter hver 
søndag, eller mange af tjenesterne afl y-
ses. Det kan også blive en stor belast-
ning for nabopræsterne, hvis afl øsnin-
gen strækker sig over længere tid. I for-
bindelse med nyansættelse af præster 
drejer det sig ofte om fl ere måneder. 
Vi var derfor glade i Agersted og Voer 
menighedsråd, da pensioneret sogne-
præst Kristian Baggesgaard sagde ja til 
at vikariere som præst ved vores kirker. 
Både han og vi havde regnet med at det 
ville vare fi re til seks måneder. Det kom 
i stedet til at vare i ¾ år. 
Begge menighedsråd er derfor Kristian 
Baggesgaard meget taknemmelige for, 
at han havde lyst og mulighed for at 

prædike i begge vore kirker, indtil der 
var fundet en ny sognepræst. Menig-
hedsrådene ønsker ham derfor alt godt, 
nu hvor han genoptager tilværelsen 
som pensionist.

Voer og Agersted Meinghedsråd

Afsked med Kristian Baggesgaard
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Dåb i Voer kirke
08/11 2009 Lukac Milan Vaagholt, Winkelsgade 17, Dybvad
08/11 2009 Jacob Søndergaard Nielsen, Voergårdsvej 30, Voer
29/11 2009 William Trangeled Larsen, Bittebyvej 12, Flauenskjold
29/11 2009 Frederik Boel, Endeltvej 1, Flauenskjold
29/11 2009 Magnus Mejlvang Villadsen, Svinehavevej 40, 
 Flauenskjold
13/11 2009 Malthe Bøgh Vestmark Christensen, Bittebyvej 3, 
 Flauenskjold
14/03 2010 William Maribo Samallo, Ingeborg Skeels Vej 17, 
 Flauenskjold
20/06 2010 Villads Visti Rønnov, Valdemarsgade 17, 3, Aalborg
11/07 2010 Viola Abildgaard Christensen, 
 Dannebrogsgade 61, 1. th, Aalborg
15/08 2010 Christian Gilbak Andersen, Ingeborg Skeels Vej 32, 
 Flauenskjold

Vielse i Voer kirke
16/01 2010 Maria Rosenkilde Larsen og Klaus Larsen, 
 Stadionvej 3, Flauenskjold
22/05 2010 Dorthe Benedikte Christensen og Bjørn Christensen, 
 Sønder Alle 8, Agersted
05/06 2010 Jette Dahl Mansfeld og Ole Dahl Mansfeld, 
 Parkstien 2, Langå
10/07 2010 Berit Rosenkilde Nielsen og Danny Manfred, 
 Rolighedsvej 7, Flauenskjold
14/08 2010 Lisa Vestmark Christensen og Jesper Boesen Nielsen, 
 Storskovvej 92, Flauenskjold

Begravelse/bisættelse fra Voer kirke
02/12 2009 Carl Jørgen Wärnstrøm, Svinehavevej 8, Flauenskjold
18/12 2009 Frode Kristiansen, Gyldenstjernevej 3, Flauenskjold
30/12 2009 Adolf Richard Fritz Dewulff, Aldersro, Flauenskjold
26/01 2010 Gustav Richard Nielsen Gøgsig, Margrethelund, 
 Dronninglund
20/02 2010 Martin Christian Lodberg, Aldersro, Flauenskjold
12/05 2010 Aase Høgsted, Rolighedsvej 3, Østervrå
29/06 2010 Gunnar Johannes Sørensen, Vinkelvej 7, Flauenskjold

Dåb i Agersted kirke
27/12 2009 Markus Stougaard Kjeldtoft Olesen, Plantagen 9, 
 Agersted
24/01 2010 Simon Christian Jensen, Treengen 1, Agersted
18/07 2010 Sofi e Marie Kkorup Andersen, Idskovvej 53, Dybvad

01/08 2010 Elisa Desideriussen Brücher Jensen, Ålborgvej 579, 
 Flauenskjold

Vielse i Agersted kirke
10/07 2010 Inger Marie Haven og Egon Vagner Marcussen, 
 Præstbrovej 38, Agersted

Begravelse/bisættelse fra Agersted kirke 
16/01 2010 Anny Marie Jensen, Ålborgvej 238, Sæby
03/02 2010 Jarlind Linneman Albertsen, Havnegade 2B, Asaa
04/02 2010 Kirsten Marie Christensen, Aldersro, Flauenskjold
31/03 2010 Else Sofi e Fyenbo, Margrethelund, Dronninglund
07/04 2010 Joan Mørk Johansen, Kingosvej 4, Hjallerup
24/07 2010 Niels Peder Bisgaard, Ravnholtvej 18, Agersted

MØDEKALENDER
AGERSTED MISSIONSHUS 

Eftermiddagsmøder:

September:
Onsdag d. 8. september kl. 14.30 v. Christian Nielsen, Asaa
Oktober:
Onsdag d. 13. oktober  kl. 14.30 v. Ruth Wolf, Hjallerup
November:
Onsdag d. 10. november kl. 14.30 v. Lissy Christensen, Lendum

KLUB 96 – FOR BØRN
Vi mødes hver mandag i missionshuset kl. 15.30 – 16.45.
I uge 42 holder vi efterårsferie.

AGERSTED FDF
Puslinge mødes hver tirsdag kl. 16.00-17.30
Tumlinge mødes hver torsdag kl. 17.15-18.45
Pilte mødes hver torsdag kl. 18.30-20.00
Væbnere mødes hver torsdag kl. 18.30-20.00

KIRKELIGE HANDLINGER
(Med forbehold for fejl) 
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Adresseliste
Sognepræst 
Kathrine Buus Christensen
Voergårdsvej 26, Voer, 
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14 og 
Email kbch@km.dk  

Kirkesanger 
Bodil Olesen, Tlf. 98 85 41 49

Organist 
Alena Jespersen, Tlf. 98 94 22 18

Voer
Graver 
Else Pedersen
træffes på tlf. 20 25 47 25

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen, tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen, tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen, tlf. 98 86 12 12

Agersted
Graver 
Svend Christensen træffes på 20 31 45 15, 
privat 98 84 22 18

Menighedsrådets formand 
Kamma Søndergård, tlf. 98 85 42 58
 
Kirkeværge 
Helge Christensen, tlf. 98 85 40 84 
Mobil 61 54 32 35

Kasserer 
Jane Holm Jensen, tlf. 98 85 49 02

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad (december – 
januar – februar) bedes afl everet til 
sognepræsten senest den 1. november.

Udgivet af menighedsrådene i 
Voer og Agersted sogne.

Redaktionsudvalg 
Kirsten Sejlund Jensen, Karin Kirk og 
Kathrine Buus Christensen (ansh.)

Tryk: Basis-Tryk 

 
VOER AGERSTED

Søndag d. 5. september
14. s. e. trin.
Joh. 5,1-15

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 12. september
15. s. e. trin.
Luk. 10,38-42

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 19. september
16. s. e. trin.
Joh. 11,19-45

Ingen 9.00 (K)
Jeanette Geller

Søndag d. 26. september
17. s. e. trin.
Mark. 2,14-22

10.15 (K) 14.00 (K)

Søndag d. 3. oktober
18. s. e. trin.
Joh. 15,1-11

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 10. oktober
19. s. e. trin.
Joh. 1,35-51

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 17. oktober
20. s. e. trin.
Matt. 21,28-44

9.00 (K)
Jeanette Geller Ingen

Søndag d. 24. oktober
21. s. e. trin.
Luk. 13,1-9

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 31. oktober
22. s. e. trin.
Matt. 18,1-14

10.15 (K)
Busk

16.00 (K)
Busk

Søndag d. 7. november
Allehelgens dag
Matt. 5,13-16/Matt. 5,1-12

14.00 (K)
Musikgudstjeneste

19.00 (K)
Musikgudstjeneste

Søndag d. 14. november
24. s. e. trin.
Joh. 5,17-29

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 21. november
Sidste s. i kirkeåret
Matt. 11,25-30

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 28. november
1. s. i advent
Matt. 21,1-9

10.15 (K)
Afslutning med minikonfi rmander 14.00 (K)

K) betyder, at kirkebilen kører. Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden af Flauenskjold 
og fortsætter ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej – Kristianshåbsvej – J.P. 
Jensensvej – skolen – Ingeborg Skeelsvej. Ruten påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse. 
Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden senest kl. 16.00 ringer på 
98 86 42 14 (Dybvad Taxi). Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 (Aså Taxi), senest kl. 18.00 
dagen forinden gudstjenesten.

GUDSTJENESTER
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